
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE8827

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

RER
Question écrite n° 8827

Texte de la question

M. Julien Dray appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur les
problemes rencontres par les riverains de la ligne C du RER, lies a l'actuel projet de la SNCF. En effet ce projet
prevoit l'adjonction en surface de deux voies supplementaires entre Paris et Savigny-sur-Orge et d'une voie
supplementaire ainsi que l'emprise pour une seconde voie entre Savigny-sur-Orge et Bretigny-sur-Orge, en plus
des quatre voies existant a ce jour. Il entrainerait ainsi inevitablement des expropriations et des nuisances
nouvelles pour les riverains. Une solution souterraine a ete soumise au rapporteur de la commission speciale du
SDAURIF en janvier 1993 et transmise au president du conseil general de l'Essonne par l'association Coderlic
(comite de defense des riverains de la ligne C). Cette option presente l'avantage de resoudre les problemes de
transport tout en preservant l'environnement et la qualite de vie des habitants. Il lui demande donc si cette
proposition a fait l'examen d'une etude approfondie et quelle decision il compte arreter dans ce dossier.

Texte de la réponse

Les infrastructures de la ligne C du RER qui transporte quotidiennement pres de 400 000 voyageurs ont peu
evolue depuis sa creation. Il en resulte donc une degradation progressive de la qualite de service offerte aux
usagers. Pour remedier a cette situation, la SNCF a elabore un schema directeur qui propose des solutions
permettant a la fois de repondre aux attentes actuelles de la clientele et aux evolutions previsibles du trafic dans
les annees a venir. Des premieres mesures ont d'ores et deja ete prises pour traiter les causes de retard, qu'il
s'agisse de la refection du ballast ou de la pose d'une catenaire fixe dans le troncon central de la ligne. La
realisation de voies supplementaires entre Paris, Savigny-sur-Orge et Bretigny est effectivement a l'etude mais
la realisation de cette operation ne peut etre envisagee a court terme compte tenu de son cout eleve et des
investissements qui restent a realiser sur le troncon central, troncon critique pour le fonctionnement de
l'ensemble de la ligne. Les etudes preliminaires qui sont en cours seront naturellement poursuivies avec le souci
d'aboutir a un projet respectueux de son environnement. Les mesures concretes qui devront etre retenues ne
pourront etre fixees qu'a l'issue de ces etudes.
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